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                                                                           Подготовила и реализовала:

                                                                                Воспитатель: Носова Н.И.

                                                                                                                                                              г. Сергиев Посад                                     

                                    Цель:
       Способствовать познавательной активности детей.
                                      Задачи:
1. Систематизировать знание  детей о зиме (зимой холодно, дует холодный ветер, одеваемся тепло, зимой катаемся на лыжах, санках, коньках)
2. Расширить словарный запас прилагательными (холодная, белая, колючая, снежная, пушистая)
3. Познакомить со свойствами снега, развивать у детей умение анализировать и делать выводы
4. Воспитывать у детей умение проявлять заботу, формировать доброжелательность.
                        Предварительная работа:
   Рассматривание и беседа по картинам «Зима», «Зимние          развлечения», эксперименты детей со снегом, разучивание пальчиковых и подвижных игр.
                                 Ход занятия.

Дети сидят на стульчиках.

Воспитатель: Ребята, давайте с вами поздороваемся с гостями! 

А теперь поприветствуем друг друга. 

(Звучит «Здравствуйте, ладошки» Е. Железнова)

 Воспитатель: Ребята, я знаю, что вы любите отгадывать загадки. И я вам сейчас хочу загадать загадку:
                  «Дел немало у меня.

          Я белым одеялом всю землю укрываю.

          Белю поля, дома.

          Зовут меня…» (Зима)

Молодцы, конечно же, зима. А у нас за окном, какое время года? (Ответы детей)
А как вы догадались, что зима?

Дети: На улице снег, мороз…

Воспитатель: Молодцы! Давайте с вами поиграем в игру «Доскажи предложение». Я начну, а вы закончите. Хорошо? 

- Погода зимой, какая? (холодная)

-Небо зимой, какое? (серое)

-Ветер зимой, какой? (холодный, сильный, студёный)

-Деревья зимой, какие? (голые, без листочков)

-Реки зимой, что делают? (замерзают, покрываются льдом)

-Снег зимой, что делает? ( идёт, падает, кружится, летает)
Воспитатель: Какие молодцы! Всё знаете! Ребята, скажите, а какой бывает снег?
Дети: Белый, холодный, пушистый, искристый, сверкающий, блестящий, серебристый, хрустящий, мягкий.

Воспитатель: А когда много снега падает с неба, как это называется?

Дети: Снегопад.

Воспитатель: А когда снежинки кружатся, ветер их несёт, как это называется?

Дети: Вьюга, метель.

Воспитатель: Ребята, а как воет вьюга?

Дети: У-ууууу.
Воспитатель: Из чего состоит снег?

Дети: Из снежинок.

Воспитатель: Правильно! Давайте с вами представим, что на наших ладошках лежат снежинки. Приготовили ладошки:

                            У моей Иринки

                    Две красивые снежинки.

 (дети смотрят поочерёдно на ладошки)

                    Всем хотела показать,

 (зажимают кулачки)

                    Глядь – снежинок не видать.

(разжимают кулачки, смотрят на ладошки)

Воспитатель: Ребята, кто же взял снежинки у Иринки? Куда они делись?

Дети: Они растаяли.

Воспитатель: А почему они растаяли?

Дети: Потому, что ладошки тёплые.

Воспитатель: Во, что превратились снежинки?

Дети: В воду.

Воспитатель: Правильно. А давайте с вами представим, что мы снежинки. (Физ.мин. «Снежинки»)
Полетели, снежинки! Снежинки летают, летают! А давайте сделаем большой сугроб! Летите все ко мне! (все дети собираются около воспитателя) Подул сильный ветерок! И все снежинки разлетелись. ( игра повторяется 2-3 раза) Полетели снежинки на свои места. ( дети садятся на свои места)
Воспитатель: Ребята, скажите, а какую одежду мы носим зимой? (ответы детей)
Воспитатель: Давайте, перечислим, что мы надеваем зимой.

(дети по очереди отвечают)

Воспитатель: Ребята, мне так захотелось прогуляться! Пойдёте со мной? (дети – «да») Тогда вставайте, будем одеваться. 

Динамическая игра: «Имитация одевание одежды».

Посмотрите - за окном (обзорный жест рукой)
Белые дорожки.

Все равно гулять пойдем, (шагают на месте)
Топать по дорожкам.

Наденем на ножки (наклонились, указать на ноги)
Теплые сапожки;

Этот с правой ножки, («надевают на правую ногу сапожок»)

Этот с левой ножки. («надевают на левую ногу сапожок»)

На ручки - рукавички (руки вверх)
Теплые сестрички. (вращают ладошками)
Эту на левый кулачок (показывают правый кулачок)
Эту на правый кулачок. (показывают левый кулачок)
Шубки меховые, (надевают «шубку»)

Шапки пуховые. (надеваем «шапку»).

Воспитатель: Ну что? Все готовы идти на прогулку? Тогда пошли.
Ой, ножки замёрзли! Давайте попрыгаем!

Согрелись, гуляем дальше.

Ой, ручки замёрзли! Давайте подышим на ручки.

Согрелись, пошли дальше.

Ну, всё пора возвращаться! (дети садятся на стульчики)

Воспитатель: Ребята, давайте вспомним, чем можно заниматься в хорошую зимнюю погоду?

(Дети отвечают по очереди)

Дети: Лепить снеговика, кататься на санках, лыжах, горке, играть в снежки…

Воспитатель: Давайте с вами поиграем! Я вам покажу три картинки с зимними забавами, вы их внимательно посмотрите, Потом закроете глазки, а я спрячу одну картинку. Когда я скажу, что можно открывать глаза, вы должны догадаться какой картинки не хватает. Договорились?
(Дидактическая игра на внимание)

Воспитатель: Молодцы! Ребята, скажите каких вы знаете птиц которые остаются зимовать? (ответы детей)
Сейчас я вам буду показывать картинки птиц, а вы мне будете их называть. Хорошо? 

Воспитатель: А сейчас давайте с вами поиграем в игру «Зимние слова». Я буду называть слова, если вы услышите слова связанные с зимой, то хлопайте в ладоши. А если нет, то топайте. Начали?

(листопад, снегурочка, загорать, лыжи, мороз, коньки…)

Воспитатель: Ребята, какие вы молодцы! Всё о зиме знаете! На этом наше занятие закончено. Давайте с вами попрощаемся с гостями.
